



外交部就美方涉港言论答记者问

据新华社电 外交部发言人华春莹16日就美方近日涉港言论答记者问。

有记者问:据报道,美国总统特朗普表示,“如中国领导人能亲自会见示威者,香港问题会有个愉快和开明的结

局”。他希望看到中方以人道方式处理香港问题。中方对此有何评论?

“我们注意到,特朗普总统此前曾说过,‘香港的骚乱已经持续了很长一段时间’。”华春莹说,自6月以来,在香港发

生的暴力犯罪活动不断升级,粗暴践踏法治和社会秩序,严重破坏香港稳定繁荣,公然挑战“一国两制”原则底线。

“当前最急迫和压倒一切的任务是依法止暴制乱,恢复秩序。中央政府

坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持香港特区政府有关部门和司法机构依法惩治暴力犯罪分子。”她说。

外交部驻港公署严正批驳个别外媒妄评香港局势

据新华社电 外交部驻香港特区特派员公署15日晚表示,针对个别外国媒体罔顾事实、妄评香港局势,外交部驻港公署提出严正交涉,表示强烈不满和坚决反对。

外交部驻港公署表示,《华尔街日报》15日发表的社论《特朗普的香港风险》罔顾事实、颠倒黑白,对香港局势指手画脚,妄加评论。外交部驻港公署发言人第一时间就此提出严正交涉。

发言人指出,该文就香港局势发表了一系列不负责任的言论,充斥着无知、偏见和傲慢。香港是中国不可分割的一部分,香港事务纯属中国内政,不容任何外国置喙。该文说中国“入侵”香港荒谬之极,还拿《中英联合声明》说事,这不是无知是什么!该文把香港特区政府诬称为煽动者,把香港警队依法执法、维护法治说成野蛮暴力,把暴徒暴行美化为“和平示威”和“合理忧虑”,这不是偏见是什

么!该文以世界警察自居,不仅向美政府决策者喊话支招,更猖狂要美总统以简单粗暴方式插手香港事务,这不是傲慢是什么!

发言人强调,无知、偏见、傲慢掩盖不了事实和真相,更愚弄不了世人。我们奉劝有关媒体立即改正错误,以负责任态度客观、公正、平衡报道香港,为促进外界对香港的了解和认知、维护香港法治和繁荣稳定做出建设性努力!

动态

今日下午 香港将举行“反暴力、救香港”大集会

据新华社电 守护香港大联盟16日举行发布会,宣布将于17日下午在金钟添马公园举行“反暴力、救香港”大集会,呼吁全港社会各界反对一切形式的暴力,尽快恢复社会正常秩序。

港区全国人大代表、大联盟副召集人吴秋北在发布会上介绍,大集会将于17日下午5时至6时半举行,并阐述大集会有“乱够了、停

暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨”七大诉求。

七大诉求具体内容为:停止无休的非法游行、集会、占路;停止一切扔汽油弹、纵火、扔砖等暴力攻击行为;停止影响市民日常生活的滋扰活动;停止污损国旗国徽、破坏警署和公共设施;恢复守法传统,勿自毁“一国两制”;不同政治取向市民,不再互相攻讦;社会重回正轨,政府改革向前。

香港警方拘捕5名涉嫌串谋侮辱国旗者

据新华社电 据香港警方16日介绍,警方拘捕5名涉嫌串谋侮辱国旗者。

据悉,香港警方在14日及15日,分别于旺角、马鞍山、深水埗、牛头角、黄大仙,以涉嫌串谋侮辱国旗拘捕4男1女,年龄介于20至22岁。警方从疑犯住所带走了计算机、电话

及衣物等物品,以做进一步调查。

本月3日及5日,先后有极端激进分子降下尖沙咀天星码头五支旗杆处悬挂的中华人民共和国国旗,并将国旗扔到海里。香港特别行政区《国旗及国徽条例》第七条规定,一经定罪,可处第5级罚款及监禁3年。

发声

要在外忧内患的冲击下恢复元气,当前最重要的是停止暴力,恢复社会秩序。”

——香港特区行政长官林郑月娥15日表示,特区政府当天公布的一系列经济提振措施旨在帮助企业和市民纾困,而要让香港经济恢复元气,当前最重要的是停止暴力,恢复社会秩序。她呼吁市民共同应对眼下难关,一起努力让香港尽快重回正轨。

报告

数据显示:香港上半年经济状况为2009年衰退以来最弱

据新华社电 香港特区政府16日发表数据显示,香港经济继续面对显著的下行压力,2019年第二季度同比微增0.5%,较上一季0.6%的增幅稍慢。香港今年上半年的经济状况是2009年衰退以来最弱。

香港特区政府16日发表《二零一九年半年经济报告》和2019年第二季度的本地生产总值修订数字。特区政府表示,随着环球经济增长偏软、中美在贸易及科技范畴的摩擦升温,连带亚洲的制造业和贸易活动放缓,外部需求在第二季收缩。香港经济气氛受经济状况欠佳及各种不利因素影响,内部需求因而维持疲软。

数据显示,香港整体货物出口在第

二季进一步减弱,按年实质跌幅扩大至5.6%,6月跌幅尤其显著。输往大部分主要市场的商品出口均录得不同程度的跌幅。

数据还显示,香港内部需求仍然疲弱。私人消费开支在第二季按年仅实质微增1.1%,反映在各种不利因素以及经济前景转差下,消费情绪维持审慎。整体投资开支显著下跌11.6%,反映楼宇及建造活动持续收缩及营商气氛转为负面。

报告指出,在本地方面,私人消费和投资情绪将会继续受经济情况疲弱及不利因素增加所影响。近期香港社会事件如若持续,将对旅游业及与消费相关的经济活动构成重大干扰,进一步

打击经济气氛,甚至损害香港作为国际金融及商业中心的声誉。对大型和中小企业的最新调查均显示,本地营商气氛近月已变得悲观。

考虑到2019年上半年0.5%的同比增长表现远逊预期,以及下行风险显著,特区政府表示,今年全年实质本地生产总值增长预测,由五月复检时的2%至3%,下调至此轮复检的0至1%。

特区政府强调,面对困难的经济环境,不少主要央行已降息或采取更宽松的货币政策取向,但这些举措都不大可能完全抵消各种不利因素的影响。因此,香港的出口表现在未来数月应会持续疲弱,甚至进一步下滑。

新华时评

稳定人心破困局 提振信心再出发 香港能挺住!

不能让香港乱下去!不能让香港从此沉沦!不能让香港的繁荣稳定和经济民生成为暴力的牺牲品!内忧外困的关键时刻,香港特区政府公布开支规模191亿港元系列措施,力撑企业、力保就业、力纾民困,在止暴制乱、恢复秩序的同时,着眼稳定人心、提振信心,迈出突破乱流与困局、克难前行再出发的坚定一步,亦向特区各界和广大市民发出了共度时艰的真诚信号。

受外围因素影响,第二季度以来,香港经济下行压力增大,内外需求疲弱,整体投资开支下跌,经季节性调整后的本地生产总值按季计算呈负增长,衰退风险上升。6月开始出现并持续升级的示威和暴力行为,如雪上之霜,让香港经济遭遇更加严重的无妄之灾。数据显示,6月香港商品整体出口货量同比下降10.1%,进口货量也录得8.8%的跌幅;零售业首两季营业额按年跌幅为2.6%,6月跌幅增至6.7%,预计7月跌幅将升至双位数;访港旅客人数7月开始跌幅显著,8月第一周更按年大跌31%。

无休止、无底线的街头暴力肆意践踏法治、严重破坏秩序,让香港陷入巨大不安。商铺关门、游客减少,零售、餐饮和旅游业苦不堪言。香港的国际形象亦遭损毁,备受好评的营商环境显著恶化。暴力乱象的罪恶之手更已伤及基层民生,企业尤其中小企业营运和资金周转受到影响,普通民众“饭碗”的压力加剧。整体经济的困境将传导到就业市场,香港整体失业率未来有可能从2.8%的低位拉高。

面对乱象与困局,面对不安与忧虑,必须要稳人心、提信心,积极回应求稳定、求安宁的当前香港最大民意。特区政府推出发展经济、改善民生的有力举措,体现了对广大香港市民利益福祉的高度关切和责任担当,释放了以民为本的真诚善意。信心比黄金更珍贵,精准施策带来的不仅是真金白银,更展现了特区政府与社会各界、广大市民一道挽救香港的信念,为香港万众一心再出发注入了信心。

发展是香港的立身之本,也是解决香港各种问题的金钥匙。而暴力只会毁掉香港。香港已经不起折腾与内耗了。此刻的香港必须团结一心、和衷共济,坚决杜绝暴力之恶,尽快恢复社会秩序,重新将心力凝聚起来,聚焦发展要务,守护和建设好香港这个共同家园。这才是符合香港广大市民利益福祉的最大社会正义。我们相信,香港能挺住!我们坚信,香港会更好!

·新华社·